Diskrétna matematika I. — Doméaca uloha ¢. 7

Cvicenia v tyzdni 5. novembra 2012
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. Pre aké mnoziny A, B plati AN (B — A) = (7

N

. Ako vyzerd mnozina A x ()7
3. Predpokladajme, ze A C B. Ukdite, ze potom plati P(A4) C P(B).
4. Ako vyzera mnozina ) — (0 — A)?

5. Nech U # 0. Pre kazdi podmnozinu A C U oznacujeme mnozinu U — A ako A°. Dokdzte
nasledujuce identity:
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6. Graficky zndzornite vlastnosti reldcie inklizie C na poten¢énej mnozine P({a,b,c}). (A C B ak
ACBaA+#B)

Hovorime, ze relacia R je:

reflexivna ak (Vz) [z, z] € R,

symetrickd ak [z,y] € R = [y,z] € R,

tranzitiva ak ([z,y] € RAly, 2] € R) = [z,7] € R,
antireflexivna ak (V) [z, z] ¢ R,

asymetrickd ak [z,y] € R = [y,z] ¢ R,

antisymetrickd ak ([z,y] € RA[y,z] € R) = z =y,

mé vlastnost dichotdmie ak (Vx,y)([z,y] € RV [y,z] € R).

7. Majme reldciu R = {[a, b], [b, c], [d, €], [d, f]} na mnozine A = {a, b, c,d, e, f,g}. Dopliite R tak, aby
z nej vznikla relacia ekvivalencie a aby sme pridali ¢o najmensi pocet usporiadanych dvojic.

Zistite, ktoré z vlastnosti maji nasledujice relédcie:

8. Reldcia R na Z definovand xRy < 3|(xz — y).

9. Reldcia R na Z definovani xRy < x2 = y2.

10. Reldcia R na Q definovand zRy < = —y ¢ Z.

11. Reldcia R na P(Y) definovand ARB < a € AN B, kde a je pevne zvoleny prvok mnoziny Y.
Bonusovy priklad

12. Majme relaciu ~ na mnozine komplexnych ¢isel C dant nasledovne: z; ~ 2o prave vtedy, ked

|z1] = |z2|. Overte, ze ~ je reldciou ekvivalencie a popiste tzv. triedy ekvivalencie Z, t.j. mnoziny
vietkych 2z’ € C, pre ktoré z ~ z’. (Norma komplexného ¢isla z = a + b - i je dand ako |z| = va? + b2.)



